

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№1 (10933) ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ 2025 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Аппаратное совещание

В первый рабочий день нового года глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел аппаратное совещание с участием председателя Собрания депутатов, заместителей главы, главврача ЦРБ и руководителей структурных подразделений.



Приветствуя собравшихся, глава муниципалитета сердечно поздравил присутствующих с наступившим 2025 годом, пожелав крепкого здоровья и благополучия.

Основная часть совещания была посвящена обсуждению актуальных вопросов, касающихся социально-экономического раз-

вития района. Участники рассмотрели ряд важных тем, включая реализацию текущих проектов, планирование бюджетных расходов на 2025 год и подготовку к предстоящим мероприятиям.

В завершение аппаратного



совещания Мавсум Рагимов дал конкретные поручения ответственным сотрудникам, установив сроки их выполнения. Он подчеркнул важность оперативности и качества исполнения задач, призвав всех к слаженной работе и ответственному подходу для достижения поставленных целей.

Пресс-служба администрации
Дербентского района

ЧЕСТВОВАНИЕ ГЕРОЯ

Награда за заслуги Алибека Асланбекова

Разият АСЛАНБЕКОВА

27 декабря в малом зале администрации Дербентского района состоялась торжественная церемония в честь Алибека Асланбекова, уроженца села Белиджи, заместителя командующего 49-й общевойсковой армией Южного военного округа. Президент Российской Федерации Владимир Путин присвоил Алибеку Асланбекову звание генерал-майора.



В настоящее время Алибек Асланбеков служит в зоне проведения специальной военной операции. Его заслуги высоко оценены на государственном уровне.

Генерал-майор награжден орденом «За военные заслуги» и медалью ордена «За заслуги

перед Отечеством» II степени, а также многими ведомственными наградами.

В мероприятии приняли участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов, председатель Собрания депутатов района Мажмудин Семедов, заместители главы Икрам Бебетов и Садир

Эмиргамзаев, военный комиссар Фарид Мусаев, председатель Общественной палаты Фетулла Фатуллаев, а также друзья и родственники генерал-майора.

Глава района вручил Алибеку Асланбекову высшую награду муниципалитета - знак отличия «За особые заслуги перед Дербентским районом» и памятный подарок. В своей речи Мавсум Рагимов подробно рассказал о социально-экономическом развитии района, достижениях аграриев, а также об осенней

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Все вопросы будут решены

Разият АСЛАНБЕКОВА

27 декабря глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел личный прием граждан.



В мероприятии приняли участие председатель Собрания депутатов, заместители главы, начальники управлений и отделов администрации района, а также главы сельских поселений.

На приеме жители смогли озвучить свои проблемы. В частности, к главе района с вопросами обратились участники специальной военной операции и местные жители. Азим Ибрагимов, житель села Дюзляр, поднял вопрос, касающийся жилищно-коммунального хозяйства, а Ризван Магомедов из села Рукель

обратился с проблемой земельного характера. Также подобные вопросы озвучили Шамситдин Шамситдинов из села Татляр и Сеферетдин Генжалиев из села Мугарты.

В ходе встречи Мавсум Рагимов внимательно рассмотрел все поднятые вопросы и предоставил исчерпывающие разъяснения. Некоторые обращения были переданы заместителям главы для дальнейшего рассмотрения и решения в соответствующих структурных подразделениях администрации.



призывной кампании. Глава муниципалитета подчеркнул, что жители Дербентского района гордятся своими земляками и уверены в победе наших бойцов на передовой, благодаря таким

командирам, как генерал-майор Алибек Асланбеков.

В свою очередь, Алибек Асланбеков поблагодарил за теплый прием и поздравил всех с Новым годом.



<http://izwestia-derbent.ru/>

Мать Героя поздравили с праздником

Во исполнение поручения главы Республики Дагестан Сергея Меликова, делегация Дербентского района во главе с главой поселка Белиджи Рамизом Габидуллаевым и помощником главы района Этибаром Наметуллаевым посетила мать Героя Российской Федерации, жителя поселка Белиджи Муслима Муслимова – Валиду Рабиевну.

В преддверии Нового года делегация поздравила Валиду Рабиевну от имени главы Республики Дагестан Сергея Меликова и главы Дербентского района Мавсума Рагимова с праздником и вручила ей подарки.

В ходе визита были выражены слова глубокой признательности за прекрасное воспитание сына, который проявил мужество и героизм в служении Отечеству.

Рамиз Габидуллаев подчеркнул, что подвиг Муслима Муслимова – это пример для подражания всего общества, а его



мать является символом самоотверженной любви и воспитания.

Валиде Рабиевне пожелали успехов, реализации всех планов, крепкого здоровья и всего самого наилучшего в новом году.

КЛАССНАЯ ВСТРЕЧА

Быть защитником Отечества

Ярким примером мужества для будущих защитников Отечества МБОУ «СОШ №1 с. Белиджи» стал генерал-майор Алибек Асланбеков, выпускник данной школы.



В настоящее время он служит в зоне СВО и является заместителем командующего 49-ой

общевойсковой армии Южного военного округа. Звание генерал-майора Алибеку Наврузбе-

ковичу недавно присвоил Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Его достижения признаны на самом высоком уровне. Он был отмечен государственными наградами – орденом «За военные заслуги» и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, а также множеством ведомственных наград.

Алибек Наврузбеков посетил родную школу, где Первые лично пообщались с героем.

Он кратко рассказал об офицерской жизни, подчеркнул, что быть защитником Отечества – священный долг каждого! Уважающий себя ученик должен быть дисциплинированным, воспитанным везде и во всем, формировать характер с детства, воспитывать в себе смелость, благородство, честность.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

В единстве – наша сила!

Мы объявляли о сборе гуманитарного груза для солдат, участвующих в специальной военной операции.

Наша группа «Своих не бросаем» получила первую партию гуманитарной помощи для бойцов, находящихся в госпитале. Также мы получили вторую часть помощи, которая будет отправлена на линию фронта.

Выражаем огромную благодарность администрации Дербентского района, а также педагогическому коллективу и учащимся средней школы села Рукель за их неоценимый вклад и поддержку. Их помощь очень важна и ценна для нас в это трудное время.

Все, что мы собрали, мы доставили бойцам, которые находятся на передовой. Также оказали помощь одному из госпиталей г. Луганска, для солдат и персонала этого госпиталя приготовили еду, накормили их горячим пловом.

Мы искренне благодарим каждого, кто внес свой вклад и принял участие в этом благородном деле. Ваши поддержка, внимание и забота о наших защитниках очень важны.

Каждый предмет, каждая капля вашего участия укрепляют дух на-

ших бойцов и напоминают им, что они не одни. Этот груз – не просто вещи, это проявление нашей солидарности и благодарности за их мужество и самоотверженность.

Мы надеемся и дальше продолжать такие инициативы и поддерживать наших солдат, которые защищают нашу страну. Спасибо всем вам за доброту и отзывчивость!

Выражаем огромную благодарность каждому, кто поддержал наших бойцов. Пусть Всевышний примет вклад каждого и приумножит многократно!

В единстве – наша сила! Победа будет за нами!



По материалам пресс-службы администрации Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

АКЦИЯ «ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ»

Чудеса случаются

Начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма Эльдар Османов принял участие во Всероссийской акции «Елка желаний» и исполнил мечту 12-летнего Мурада Абдулкеримова.

Кроме того, Эльдар Османов

подарил мальчику, его младшему брату и сестре сладкие новогодние подарки.

Мать Мурада поблагодарила Эльдара Османова за заботу и внимание, а гость, в свою очередь, подчеркнул, что такие акции помогают делать мир лучше.



Исполняющая обязанности Управления образования Дербентского района Аят Нагиева присоединилась к благотворительной акции «Елка желаний», которая стала настоящим праздником для юной жительницы района.

Эта инициатива направлена на то, чтобы подарить детям радость и исполнить их мечты, особенно в преддверии новогодних праздников.

В рамках акции девочка из Падарской средней общеобразовательной школы Аида Сейдиева, которой всего 10 лет, получила долгожданный подарок-сюрприз. Этот момент стал для неё настоящим событием, полным волшебства и счастья.



Специалисты местного отделения Движения Первых Дербентского района приняли участие во Всероссийской благотворительной акции «Елка желаний».

Это мероприятие стало традиционным в преддверии Нового года и отличной возможностью радовать детей и дарить им незабываемые впечатления.

Новогодним подарком для 10-летней Асли из села Мугарты стала новогодняя елочка, а также сладкие подарки всем детям семьи.

ИТОГИ ГОДА

Семья - высшая ценность

Светлана ЛЫКОВА

Вот и ушел в историю ещё один год. 2024 год был объявлен президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Годом семьи и наполнен значимыми событиями.

Семейные ценности, укрепление института семьи, повышение престижа материнства и отцовства активно поддерживаются и являются одними из приоритетных направлений в деятельности Дербентского района, и Год семьи стал хорошим поводом для их презентации.

Подводя итоги Года семьи, нужно подчеркнуть самое пристальное внимание главы МР «Дербентский район» Мавсума Рагимова к участникам специальной военной операции и их семьям.

Руководитель муниципалитета находится в постоянном, непосредственном контакте с ними. Во время личного приема и, бывая на местах, он из первых уст узнает об их жизни, и, если у них возникают проблемы, старается решить их как можно скорее, ежедневно контролирует их исполнение, а военнослужащим, отличившимся в специальной военной операции, вручает заслуженные награды. И это неслучайно, ведь семья учит, воспитывает, передает традиции, знания, в том числе, и профессиональный опыт.

Дербентский район богат многодетными семьями, и их число растёт из года в год. Здесь есть династии военнослужащих, учителей, врачей, ученых, деятелей культуры, которые хранят верность избранной профессии, гордятся своим делом, и наша газета не раз об этом писала.

В ушедшем 2024 году в Дербентском районе было проведено немало мероприятий, посвященных Году семьи, организованных Управлением культуры, молодежной политики и туризма.

В январе в клубе с. Зидьян-Казмалар состоялось торжественное открытие Года семьи. В открытии были представлены яркие и творческие номера жителей Дербентского района (песни, танцы и стихи). На мероприятие были приглашены участники СВО и их семьи, а также многодетные семьи.

С 20 по 23 февраля в учреждениях культуры прошли конкурсы рисунков «Солдат, защитник, воин», фестиваль патриотической песни «Гордимся славой героев».

С 5 по 8 марта состоялись следующие мероприятия: творческий десант, посвященный Международному женскому дню, выставка рисунков и акция «Дарите женщинам цветы».

20 марта в клубе с. Зидьян-Казмалар провели праздник «Новруз».

1 июня во всех учреждениях прошли праздничные мероприятия ко Дню защиты детей.

12 июня состоялось торжественное мероприятие ко Дню России.

С 6 по 8 июля ко Дню семьи провели конкурс рисунков «Моя семья», посетили на дому многодетные семьи.

20 октября прошли акции и флешмобы ко Дню отца.

24 ноября провели акции и флешмобы ко Дню матери, в учреждениях культуры были организованы встречи с многодетными матерями, матерями и женами участников СВО.

27 ноября в Дербентском районе состоялся фестиваль хореографического искусства «Мы вместе», проводимый в рамках поддержки семей участников СВО, на котором хореографические коллективы школ искусств и Домов детского творчества Дербентского района, а также коллективы муниципалитетов Южного Дагестана показали свое мастерство и единство народов.

Много интересных и содержательных мероприятий, посвященных Году семьи, было организовано в учреждениях образования Дербентского района.

Так, в сентябре 2024 года в МБОУ «Хазарская СОШ» прошли: общешкольное родительское собрание «Семейным ценностям верны»; классный час на тему «День единства народов Дагестана»; фуршет по-дагестански; классная встреча с Камалдином Ахмедовичем.

В МБОУ «Геджухская СОШ» проведены: торжественная линейка ко Дню един-

ства народов Дагестана «Мы вместе»; общешкольное и школьное родительские собрания «Семья - первичное звено воспитания»; акции «Вместе - дружная семья» и «Навеки дружбою сильны».

В МБОУ «Школа-сад имени Курбанова С.Д.», с. Нижний Джалган, прошли: открытый урок «Роль семьи в воспитании всесторонне развитой личности» и День единства народов Дагестана, в честь которого состоялся конкурс на лучшее приготовление национального семейного блюда.



16 мая состоялась читательская конференция на тему «Читающая мама, читающая семья, читающая страна», а 1 октября здесь отметили День пожилого человека.

Мероприятия воспитательного характера, приуроченные к Году семьи, в истекшем году были проведены и в коллективе МБОУ «Мичуринская СОШ». Так, 10 и 12 июня здесь провели мастер-класс «Окна России» и открытый урок «День России», а в сентябре учащиеся под руководством своих учителей провели акции «Парта Героя», «Анти-террор», «Экологические уроки».

Большая часть мероприятий, проведенных в 2024 году в МБОУ «Кулларская СОШ», также была посвящена Году семьи, и проведение почти всех их пришлось на сентябрь. Это общешкольное родительское собрание; конкурс рисунков на асфальте «Моя семья»; соревнование, направленное на формирование здорового образа жизни; конкурс сочинений «Моя семья»; «День пожилых людей».

Мероприятия воспитательного характера в рамках Года семьи прошли также в МБОУ «Джемикентская НШ» «Год семьи- 2024» и в МБОУ «Падарская СОШ», где были проведены: конкурс рисунка на асфальте «Моя семья»; общешкольное родительское собрание на тему «Крепкая семья - высшая ценность»; спортивные соревнования, способствующие укреплению здорового образа жизни, а также День пожилых людей.

Ответственно подошёл к подготовке мероприятий, посвященных Году семьи, коллектив МБОУ «СОШ имени Гаджибабаева». Учащиеся провели презентации «Классных встреч мало не бывает»; «День знаний»; «День народного единства» «Международный день пожилых людей».

Перечень проведенных мероприятий свидетельствует о том, что ценности семьи являются важными составляющими достоинства государства.

И это в своих выступлениях наглядно продемонстрировали школьные коллективы МБОУ «СОШ №3 поселка Белиджи», подготовившие презентацию проектов «Семейные традиции» и «Читаем всей семьёй», и МБОУ «СОШ №1 имени М. Ярагского пос. Белиджи» - во Всероссийском открытом уроке «Роль семьи в жизни человека»; акциях - «Семья и семейные традиции»; «Я люблю свою семью»; «Завтрак с сестрой»; родительских собраниях «В кругу семьи» и

«Фуршет по-дагестански».

Учащиеся МБОУ «Чинарская СОШ № 1» приняли участие в соревнованиях «Весёлые старты» для родителей; акциях «Семья и ценности»; «Читаем всей семьёй»; «Семейные ценности»; «Семейные посиделки»; а ребята из МБОУ «Чинарская СОШ № 2» - в «Ярмарке национальных блюд», приуроченной ко Дню единства народов Дагестана, выставке рисунков «Я люблю бабушку и дедушку», родительском собрании на тему «Ценности семьи».

Творчески подошли к подготовке мероприятий, посвященных Году семьи, и в коллективе МБОУ «Рукельская СОШ им. Н.С. Ахмедова». Ребята успешно проявили себя на Всероссийском уроке «Роль семьи в жизни человека», в заседаниях круглого стола на

человека»; выставку рисунков и поделок на тему «День семьи, любви и верности»; «Посиделки всей семьёй» провели в МБОУ «ООШ имени Г. Давыдовой», а участники художественной самодеятельности МБОУ «Сабновинская СОШ» в рамках Года семьи выступили с инсценировкой «Моя дружная семья» на азербайджанском языке.

Хорошие мероприятия, посвященные Году семьи, прошли в МБОУ «Калинская СОШ». Это - «Уроки доброты»; «Семья - начало всех начал»; фотоконкурс «Моя семья - счастливые моменты»; классный час «Семья и семейные ценности».

В МБОУ «Зидьянская СОШ имени Курбанова С.Д.» в форме непринуждённой беседы прошло родительское собрание на тему «Взаимодействие семьи и школы», а также была проведена экскурсия с родителями «Золотая осень». Интересно прошло и мероприятие, подготовленное ко Дню пожилого человека.

Тематику, созвучную с Годом семьи, в каждое проведённое мероприятие, среди которых были: «День знаний»; «Классная встреча с участником специальной военной операции»; «День единства народов Дагестана»; «Всей семьёй туристскими тропами»; «День пожилых людей» - вложил и коллектив МБОУ «Рубасская СОШ».

Много знаний и умений в подготовке материалов по заданной теме проявили учащиеся МБОУ «Великентская СОШ имени Гереева У.А.» совместно со своими педагогами.

Никого не оставили равнодушными: песня «Главное - это семья», исполненная на общешкольной линейке; конкурс «Кухня моей семьи. Рецепты счастливой семьи»; семейный показ кинофильмов «Киноуроки в школе» с последующим обсуждением.

То, что для всех нас семья является высшей ценностью, в своих мероприятиях: классный час «Я и моя семья - вместе в будущее»; мастер-класс по созданию семейных родословных; родительский лекторий «Родителям о внимательности и внимании» продемонстрировал коллектив МБОУ «Берикейская СОШ».

Убедительными были выступления учащихся под руководством своих наставников из МБОУ «Митаги-Казмаларская СОШ», принявших участие во Всероссийском открытом уроке «Роль семьи в жизни человека», показавших «Киноуроки в школе», «Семья - моя крепость» и подготовивших «День пожилого человека».

В Дагестане Год семьи был объявлен Сергеем Меликовым. Это событие подчеркнуло важность семьи в обществе, акцентировало внимание на поддержке семьи, материнства и детства.

Свой рассказ о том, как проходил Год семьи в Дербентском районе, мне бы хотелось завершить словами главы Республики Дагестан Сергея Меликова: «На Кавказе есть неизбывные вещи - семья, отношение к детям и старшим».

И государство продолжает укреплять меры поддержки, направленные на улучшение жизни и представление новых возможностей для семей с детьми.

Поэтому, несмотря ни на что, Год семьи будет продолжаться в штатном режиме. Мы и впредь будем стремиться создавать условия, чтобы каждая семья чувствовала себя защищённой и уверенной в завтрашнем дне».

20 декабря глава Дагестана Сергей Меликов принял участие в заседании Государственного Совета под председательством президента страны Владимира Путина. Оно было посвящено вопросам поддержки семей в России.

Участники встречи подвели итоги Года семьи, обсудили дополнительные федеральные меры поддержки для улучшения демографической ситуации в стране, а также говорили о том, как выстроить эффективную информационную работу по продвижению семейных ценностей, в том числе для повышения престижа многодетности.

«Предназначение семьи, её фундаментальный смысл, прежде всего, - в продолжении рода, а значит, в прумножении многонационального народа России», - отметил глава государства.

МВД СООБЩАЕТ:

Осторожно: мошенники!

Министерство внутренних дел по Республике Дагестан крайне беспокоит интенсивный рост преступлений, совершенных с использованием банковских карт, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Имеются следующие схемы мошенничества.

Покупка авиабилетов. Чтобы не испортить себе отдых или деловую поездку, стоит внимательно относиться к покупке авиабилетов через интернет. Воспользуйтесь услугами интернет сайта авиакомпании или агентства по продаже билетов, давно зарекомендовавшего себя на рынке. С осторожностью относитесь к деятельности неизвестных вам сайтов, особенно тех, которые привлекают ваше внимание специальными предложениями и низкими ценами. Не переводите деньги на электронные кошельки или счета в зарубежных банках. Не полнитесь позвонить в представительство авиакомпании, чтобы убедиться в том, что ваш рейс существует, и билеты на него еще есть. Эти простые правила позволят вам сэкономить деньги и сберечь нервы.

Покупка товара. Помните, что серьезные интернет-магазины не будут просить вас перечислить деньги на виртуальный кошелек или счет мобильного телефона. Поищите информацию о магазине в сети «Интернет», посмотрите, как долго он находится на рынке. Если вы имеете дело с сайтом крупной или известной вам компании, убедитесь в правильности написания адреса ресурса в адресной строке вашего браузера, смена одного символа отнесет вас на фейковый сайт. При необходимости потребуйте от администраторов магазина предоставить вам информацию о юридическом лице, проверьте ее, используя общедоступные базы данных налоговых органов и реестр юридических лиц. Убедитесь в том, что вы знаете адрес, по которому вы сможете направить претензию в случае, если вы будете недовольны покупкой. Как правило, мошенники привлекают своих жертв заниженными ценами и выгодными предложениями и требуют перечисления предоплаты путем перевода денежных средств на электронный кошелек.

Клиент размещает объявление о продаже товара. Мошенники звонят и узнают данные карты продавца под предлогом необходимости совершить перевод за товар. Далее они списывают деньги с карты, узнав у продавца код подтверждения (якобы он нужен для зачисления). Другой вариант этой схемы — использование подложного сервиса «безопасной

сделки» в интернете.

Покупки в интернете с подменной формы. Эта схема распространена при покупках на различных сайтах объявлений. Мошенники не просят перевести деньги за товар, а отправляют клиенту ссылку с формой на оплату: она вызывает больше доверия. Используя уязвимости в протоколе, мошенники подменяют название торговой точки. Клиент предполагает, что совершает покупку, но на самом деле переводит деньги на карту (самый распространенный способ связан с сайтом «Авито», услуга «Авито доставка», «Авито безопасная сделка»).

Сотрудники банка. Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности банка, говорят, что зафиксирована попытка списания денег со счета клиента, высяняют данные карты и коды подтверждения, поступившие в смс-сообщениях, при помощи которых списывают денежные средства со счета.

Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности (сотрудниками) банка, сообщают, что по банковскому счету неустановленные лица пытаются оформить онлайн кредит, при этом посылают в приложение «Онлайн банк» сообщение о предлагаемом кредите. Клиент, будучи введенный в заблуждение, под диктовку мошенников активирует онлайн кредит. Далее под предлогом списания нежелательного кредита перечисляют уже собственные денежные средства на мошеннические счета.

Безопасный счет. Звонок от «сотрудников банка»: произошла утечка данных, в ней замешаны сотрудники. Необходимо снять деньги через безопасный банкомат банка партнера и перевести их на специальный страховочный счет. В основном, в данной схеме используют расчетные счета абонентских номеров «Теле2», либо электронные кошельки. Другим вариантом этой схемы является сценарий, когда преступники предлагают сразу перевести деньги на счет, не снимая их в банкомате. За причиненные неудобства клиенту предлагается вознаграждение. Мошенники предупреждают, что «банк» не несет ответственность за сохранность денег по условиям обслуживания счета: если их не снять, они могут быть похищены.

Автоматическая голосовая

служба банка. Звонок из «банка»: был зафиксирован вход в «личный кабинет» из другого города или страны. В рамках мер по безопасности необходимо назвать номер карты для идентификации. Мошенники предупреждают, что сейчас поступит код по смс, но его никому нельзя называть. После чего переключают на голосовую службу. Клиент доверяет голосу робота и вводит код в тональном режиме. Мошенники меняют пароль и логин в его «личном кабинете» и выводят деньги. Главной целью мошенников при беседе является удержать на постоянной связи потенциальную жертву, дабы не дать осознать происходящее (связаться с реальными сотрудниками по горячей линии), а также не допустить прямого контакта с сотрудниками банка, уверяя жертву в том, что утечка информации по банковскому счету произошла именно от сотрудников банка. Доверие граждан к таким мошенникам вызывает тот момент, что мошенники называют их установочные данные (способы получения данных разнообразны), а также звонят с абонентских номеров с кодом (+7495...), схожими с номерами банка, зачастую указанные номера используются через услугу «подмены номера».

В настоящее время мошенники, представляющиеся сотрудниками банков, правоохранительных органов, «черные брокеры», при осуществлении мошеннических действий используют услугу «подмены номера», тем самым получая доверие граждан.

«Черные брокеры». Клиенту поступает предложение заработать на инвестициях. Для получения доверия мошенники могут связываться, используя видеосвязь в приложении «Скайп», но при этом не показывая своего лица. После зачисления денежных средств на счета мошенников они показывают клиенту растущую прибыль, вытягивая все больше денежных средств. Тем временем мошенники убеждают установить на устройстве приложение удаленного доступа, поясняя, что данное приложение необходимо для функционирования работы биржевой платформы, на самом деле получают доступ к устройству и могут самостоятельно управлять счетом клиента. В тот момент, когда клиент изъявляет желание вывести денежные средства, мошенники сообщают, что для этого нужно заплатить дополнительную комиссию. Если клиент перестает перечислять денежные средства, мошенники перестают выходить на связь.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Нарушение миграционного законодательства

Прокуратурой г. Дербента признано законным и обоснованным решение ОД отдела МВД России по г. Дербенту о возбуждении уголовного дела в отношении гражданина Российской Федерации «А», который подозревается в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранных граждан.).

Так, гражданин «А», находясь в помещении ОВМ ОМВД России по г. Дербенту, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина по месту своей регистрации в Российской Федерации, без намерения предоставлять ему это помещение для фактического пребывания, уведомил отделение ОВМ ОМВД России по г. Дербенту о прибытии гражданина Азербайджанской Республики.

По результатам предваритель-

ного расследования, гражданину Российской Федерации «А» предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ, уголовное дело 17.12.2024 года направлено в суд.

За совершенное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

Р.СЕФЕРБЕКОВ,
старший помощник
прокурора города,
младший советник юстиции

Программы удаленного доступа. Звонит «служба безопасности банка»: на устройстве клиента обнаружен вирус, необходимо скачать антивирус и сканировать гаджет. Во время сканирования устройство, якобы, нельзя использовать, так как вирус может распространиться дальше. На самом деле клиент скачивает программу удаленного доступа, а во время «проверки» мошенники получают доступ к мобильному банкингу и выводят средства клиента.

Меры безопасности

Чтобы обезопасить себя от мошенников, необходимо соблюдать следующие меры безопасности:

1. Нужно всегда держать в тайне следующие данные: коды из смс и PUSH уведомлений, PIN код карты, контрольные вопросы, данные карты, включая срок действия и трехзначный код. Нельзя также раскрывать персональные данные: отчество, место и год рождения, данные паспорта.

2. Если кто-то позвонил сам, не следует ему доверять, даже если он представился сотрудником банка, немедленно прекратите разговор. Нужно перезвонить в банк в случае подозрительного звонка или сообщения от банка.

3. Если кто-то позвонил с абонентского номера, схожим с сервисными номерами банка, органов внутренних дел и других государственных организаций, сбросьте звонок и перезвоните сами с целью уточнения той просьбы, с которой к вам обратились неизвестные лица.

4. Не нужно скачивать никакие программы на смартфон по просьбе знакомцев и тем более предоставлять им доступ к ним.

5. Не нужно носить записанный пин-код рядом с картой. Лучше подключить оповещения

об операциях и настроить лимиты на траты.

6. Для быстрой связи с банком нужно заранее сохранить его номера в телефоне.

7. Если карта пропала, нужно сразу же связаться с банком, заблокировать карту, проверить операции и обратиться в банк для выпуска карты.

8. Если украли деньги со счета, нужно связаться с банком и описать ситуацию. После чего написать заявление в полицию и отправить в банк талон о принятии заявления.

9. Если пропал телефон, нужно связаться с банком для блокировки приложения и удаления данных карты со смартфона. Также нужно немедленно обратиться к сотовому оператору для блокировки сим-карты и проверить последние операции.

10. Для использования услуги «Мобильный банк» к банковской карте должен быть привязан абонентский номер, находящийся непосредственно в Вашем пользовании, следить за тем, чтобы абонентский номер не был заблокирован оператором, в данном случае сим-карта с абонентским номером будет продана другому лицу.

11. Сотрудники банка никогда не будут Вам рекомендовать перечислить денежные средства на «безопасный, резервный счет, безопасные ячейки», какие либо другие счета и тем более абонентские номера.

12. Сотрудники банка никогда не попросят назвать реквизиты банковских карт, код, расположенный на оборотной стороне банковской карты, и пароли, поступившие в смс-сообщениях с сервисных номеров.

А. ИРЗАЕВ,
следователь
СО ОМВД России
по Дербентскому району,
старший лейтенант юстиции

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г.
Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу -
свободная
Тираж 1500
Заказ №